

Отчет главы Ребрихинского района о результатах своей деятельности и деятельности Администрации Ребрихинского района по социально-экономическому развитию муниципального района за 2024 год

Уважаемые депутаты, приглашенные !

В соответствии с Уставом Ребрихинского района представляю районному Совету народных депутатов ежегодный отчет о своей деятельности и деятельности Администрации района за 2024 год, которая была направлена на исполнение полномочий по решению вопросов местного значения муниципального района в соответствии с Федеральным законом №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», на исполнение поручений Губернатора Алтайского края, государственных и муниципальных программ.

Прошедший год был ознаменован важным историческим событием для всех, кто считает Ребрихинский район своей малой родиной - 100-летним юбилеем. Впервые в истории района была разработана и утверждена геральдика: герб и флаг района. Этой знаменательной юбилейной дате были посвящены профессиональные достижения, творческие успехи и спортивные победы наших земляков. В течение года проходили различные мероприятия, посвященные вековому юбилею нашей малой родины, мы вместе перелистывали страницы славной истории родного района, участвовали в трудовых десантах по благоустройству общественных территорий, зарождали новые добрые традиции для будущих поколений и доказывали свою преданность и уважение поколению великих победителей.

Вместе со всеми россиянами жители Ребрихинского района каждодневно приближают нашу общую победу над нацизмом, оказывая посильную помощь военнослужащим. Непосредственно в зоне Специальной военной операции проходят службу более 200 наших земляков, достойно выполняющих свой воинский долг, многие из них награждены боевыми орденами и медалями. Мы гордимся уроженцем села Ребриха Виселковым Александром Александровичем, удостоенным в декабре 2024 года звания Героя России.

Уважаемые присутствующие!

Подводя итоги работы за истекший период, можно отметить, что большинство намеченных задач Администрация района выполнила. Но есть, безусловно, и проблемы, над которыми мы продолжаем работать.

Начну свой отчет с важных экономических показателей.

В 2024 году индекс промышленного производства составил 145 %. По этому показателю наш район занимает первое место в Алтайском крае. Объем отгруженной продукции промышленными предприятиями района достиг чуть менее 2,5 миллиардов рублей, что обеспечило темп роста более чем в 2 раза (в 2,1 раза).

Рост промышленного производства обусловлен реализацией крупного инвестиционного проекта - «Строительство цеха переработки маслосемян производительностью 150 т/сут» на ст. Ребриха, который позволил не только увеличить рост объемов промышленного производства, но и создать более 80 новых рабочих мест (всего более 120 рабочих мест). Проект инициирован АО «Сиболеум» и результатом его стало производство рапсового и льняного масла.

Стоит отметить, что положительные темпы роста в отчетном периоде зафиксированы не только по производству масла, но и по объемам производства мяса – 110,7 %, жмыха – в 33,9 раза, комбикорма -101 %, пара и горячей воды – 103,2 %, древесины топливной в 3,3 раза. На уровне 100 % сохранились объемы производства по кондитерским изделиям, пиломатериалам хвойных пород, окон, дверей, мебели, кирпичу и котлам водогрейных центрального отопления.

Вместе с тем в сфере промышленного производства муки наблюдаются тревожные тенденции. По итогам года объем производства по этому виду промышленной продукции снизился на 75,3 %. Это связано как с остановкой деятельности отдельных организаций (РПК), так и отказом от собственного производства муки теми организациями, которые осуществляют производство хлеба и хлебобулочных изделий.

По итогам отчетного периода общий объем инвестиций в основной капитал по крупным и средним предприятиям района составил 859 миллионов 397 тысяч рублей, темп роста 88,3 % (ниже на 11,7%).

Следующий экономический параметр - уровень заработной платы - позволяет объективно судить о финансовой стабильности населения и социальной ответственности работодателей.

Так, по крупным и средним организациям района показатель среднемесячной заработной платы по итогам года составил 43 тысячи 99 рублей (*темп роста – 117,7%*).

Наиболее высокий темп роста заработной платы сложился по видам экономической деятельности, которые вы видите на слайде:

водоснабжение; водоотведение, организация сбора и утилизации отходов, деятельность по ликвидации загрязнений – 131,7 %;
торговля оптовая и розничная; ремонт автотранспортных средств и мотоциклов – 125 %;
образование – 119,8 %;
обрабатывающие производства – 120,2 %;
деятельность в области культуры, спорта, организации досуга и развлечений – 119,8 %;
деятельность в области культуры, спорта, организации досуга сельское, лесное хозяйство, охота, рыболовство и рыбоводство – 118,8 %.

Стоит отметить, что рост заработной платы наблюдается по всем видам экономической деятельности.

Несмотря на это, рынок труда в районе по-прежнему характеризуется повышенным спросом на рабочую силу.

Численность зарегистрированных безработных на начало 2025 года составила 395 человек. Уровень безработицы по сравнению с аналогичным периодом увеличился на 0,4 процентных пункта и составил 4,3% от числа трудоспособного населения (на 01.01.2024 г. 3,9%). Основная причина увеличения безработицы на конец года – сезонность работ в сельскохозяйственном производстве.

Кроме этого, наметилась тенденция к увеличению коэффициента напряжённости на рынке труда с 5,3 чел. до 5,9 чел. на одну вакансию.

88 работодателей района заявили 782 вакансии, из них только 427 удалось закрыть при содействии Центра занятости.

За содействием в поиске подходящей работы в Центр занятости населения обратились 710 человек, 494 из них было трудоустроено.

Таким образом, мы видим дисбаланс на рынке труда, который требует пристального внимания как органов власти, так и непосредственно работодателей.

Малое и среднее предпринимательство

Одной из важных задач в экономическом развитии района является развитие предпринимательства.

Ведущие позиции в отраслевой структуре малого и среднего предпринимательства района занимают предприятия сельского хозяйства, а также значительная доля приходится на организацию розничной торговли и сферу услуг.

Потребительский рынок района, являющийся своего рода индикатором благополучия населения, представлен организациями розничной торговли, общественного питания и различными видами платных услуг. Оборот розничной торговли по итогам года достиг около 1,3 миллиардов рублей, что составляет 127,7 % к уровню 2023 года, оборот общественного питания составил чуть более 21 миллиона рублей – 121,1 % к уровню 2023 года.

ФИНАНСЫ

Думаю, многие согласятся со мной, что успешная реализация поставленных задач зависит от использования финансовых ресурсов, составляющих бюджет района. Поэтому увеличение собственной доходной части бюджета, вхождение в краевые и федеральные программы было и остаётся первостепенным для Администрации района.

Консолидированный бюджет Ребрихинского района по итогам года исполнен по доходам в сумме 1 млрд. 84,8 млн. рублей, по расходам – 1 млрд. 78,8 млн. рублей, с превышением доходов над расходами в сумме 6 млн. рублей.

Основными источниками поступлений в бюджет района являются безвозмездные поступления из краевого бюджета (поступило 838,5 млн. руб.), удельный вес которых составляет 77 процентов от общей суммы доходов, 22 процента занимают налоговые и неналоговые доходы (239,3 млн. руб.), 1 процент прочие безвозмездные поступления.

В отчетном периоде в консолидированный бюджет района поступило 183 миллиона рублей налоговых доходов, рост к аналогичному периоду 2023 года – 111 процентов. Неналоговые доходы поступили в сумме 56 миллионов рублей, рост составил 102 процента.

Важнейшим источником формирования собственных доходов бюджета является муниципальное имущество и земля.

Продолжается отмеченная за последние годы положительная динамика по поступлению доходов от продажи земельных участков на территории населенных пунктов. В отчетном периоде граждане и организации выкупили в собственность 14 участков на сумму 1,4 млн руб., что в два раза превысило уровень 2023 г.

В то же время в отношении продажи муниципального имущества реализовать запланированные мероприятия не удалось: в план приватизации было включено одно нежилое здание в с. Рожнев Лог, но торги не состоялись в связи с отсутствием заявок.

Сумма поступлений от аренды земельных участков находится на уровне прошлых лет. Основную долю в ней занимает аренда земель

сельскохозяйственного назначения, общая сумма которой составила 27,6 млн. руб., из них за земли сельхозназначения – 23,3 млн. руб.

Вместе с тем, по сравнению с предыдущим годом увеличилась сумма задолженности за аренду земли и составила 2 млн 633 тыс.руб. Как и в предыдущем году, причиной возникновения задолженности стала сложная экономическая ситуация в некоторых сельскохозяйственных предприятиях района, арендующих земельные участки.

За отчетный период предоставлено в аренду 84 земельных участка.

Общий объем налоговых и неналоговых доходов составил 239 млн. рублей или на 19 млн. больше, чем в 2023 году, рост 109 процентов.

Перевыполнение годовых показателей собираемости налоговых и неналоговых доходов, серьезная поддержка из краевого бюджета в сумме более 163 млн. рублей в виде дотаций и субсидий позволили обеспечить достижение отраслевого показателя средней месячной заработной платы в культуре, дополнительном образовании и спорте, выполнить бюджетные обязательства и завершить финансовый год без просроченной кредиторской задолженности.

Расходы консолидированного бюджета района составили 1 млрд. 78,8 млн. рублей, из них 64 процента - расходы отраслей социальной сферы, на национальную экономику и жилищно-коммунальное хозяйство было направлено 301 млн. рублей или 28 процентов (газификация и дорожный фонд в слайдах).

Важно отметить, что при реализации бюджетной политики Администрация района активно использовала программно-целевой метод. В течение года в районе реализовывалась 21 муниципальная программа. Объем средств, направленных на финансирование программных мероприятий увеличился 4,8 раза к уровню 2023 года составил 78 млн. 677 тыс. рублей (рост в), включая средства краевого бюджета в размере 62 миллионов 548 тысяч рублей и средства федерального бюджета - 9 миллионов 381 тысяча рублей. По результатам комплексной оценки эффективности 18 муниципальных программ были признаны высокоэффективными, а 3 программы — среднеэффективными.

Основной отраслью экономики района остается сельское хозяйство. Наиболее стабильные результаты демонстрирует растениеводство. В прошлом году из 160 тыс. га пашни зерновыми было занято 82,3 тыс. га, в т.ч. пшеницей – 52,9 тыс. га; техническими – 45,3 тыс. га, в т.ч. сахарной свёклой – 839 га, подсолнечником – 14,8 тыс. га. Общая посевная площадь по району составила 130,9 тыс. га.

Тяжелейшие погодные условия осеннего сезона привели к затягиванию сроков уборки сельскохозяйственных культур и, как следствие, снижению качества зерна. Более тысячи гектар зерновых культур осталось не убранными.

Но, несмотря на все сложности погоды, аграрии смогли собрать неплохой урожай как зерновых, так и технических культур. Средняя урожайность зерновых культур по району составила 21,0 ц/га в зачетном весе (в 2023 году - 17,9 ц/га).

Самых высоких результатов в производстве зерновых культур добились хозяйства: АО «Орбита» – 43,2 ц/га, ООО «ББМ-Агро» – 31,8 ц/га, ООО «а/ф Черемновская» – 42,9 ц/га.

По итогам года наш район занял второе место в крае по валовому сбору рапса, четвертое место по намолоту зерновых и зернобобовых, вошел в пятерку призеров по валовому намолоту льна масличного. Государственными наградами отмечены лучшие труженики сельского хозяйства. Так медалью Алтайского края «За заслуги в труде» награжден Шолохов Юрий Иванович – тракторист-машинист ИП Глава КФХ Тишкова Т.М.

С каждым годом хозяйства нашего района добиваются значительных результатов благодаря серьезному техническому перевооружению. В течение года закуплено 24 единицы новой техники и оборудования более чем на 426 миллионов рублей.

Менее успешно обстоят дела в животноводстве. Продолжается сокращение поголовья крупного рогатого скота во всех категориях хозяйств района. За год оно уменьшилось практически на тысячу голов. и составило 5268 голова, поголовье коров сократилось на 476 и насчитывает 2243 голов. В связи с технологическими процессами в ООО «Барнаульский пищевик» поголовье свиней также уменьшилось почти на 5 тысяч голов. (37629 голов).

Как следствие отмечается и снижение производства животноводческой продукции. Так молока во всех категориях хозяйств района произведено на 1,6 тыс тонн меньше 10,7 тыс. тонн. (в 2023 году – 12,3 тыс.тонн), скота на убой в живом весе меньше на 0,2 тыс тонн - 10,9 тыс. тонн (в 2023 году – 11,1 тыс тонн).

Вместе с тем, успешно развивается хозяйство грантополучателя из села Белово Ситникова Н.А., здесь постепенно увеличивает поголовье скота, сейчас уже содержится 170 голов КРС, в том числе 65 коров. В этом хозяйстве и самый высокий надой молока на фуражную корову - 4746 кг.

Не смотря на все трудности, в целом сельхозпредприятия района получили 303,486 мил рублей прибыли, что в 3 раза выше результатов 2023 года. Однако, по-прежнему, в сельском хозяйстве остается низкий уровень среднемесячной заработной платы - 37213 рублей, это 47 место в рейтинге по Алтайскому краю. С учетом дефицита рабочей силы руководителям сельхозпредприятий стоит обратить на это особое внимание.

ЖКХ

Для создания комфортных условий проживания населения важную роль играет развитие улично-дорожной сети. Общий объем финансирования дорожного хозяйства за счет всех источников составил 51,6 миллионов рублей (2021 г. -14,8 млн., 2022 г. -17 млн., 2023г. -18,8 млн).

Самым крупным проектом стало устройство асфальтобетонного дорожного покрытия протяженностью 1617 метров в селе Ребриха по улице Ленина стоимостью более 32 миллионов рублей, выполненное в рамках государственной программы Алтайского края «Развитие транспортной системы Алтайского края».

По проектам поддержки местных инициатив ремонтировали дороги в пос. Плоскосеминский, селах Белово, Подстепное, Ребриха. В рамках проекта суммарно отремонтировано более 2 километров дорожного полотна на сумму 4,9 миллиона рублей.

В течение года силами Ребрихинского филиала Центрального ДСУ осуществлялся ремонт межмуниципальных автомобильных дорог. Наиболее значимые:

- подъезд к с. Паново 1,0 км перевод из щебеночного покрытия в асфальтобетонное 29,4 млн.руб.

- подъезд к пос. Молодежный 0,8 км перевод из щебеночного покрытия в асфальтобетонное 21,1 млн.руб.

- а/д Ключевка-Зеленая Роща-Орел ремонт щебеночного покрытия 5,4 км, перевод из щебеночного покрытия в асфальтобетонное 0,5 км, 52,1 млн.руб.

На плановой основе в районе ведется работа по обеспечению населения качественной водой. По программе «Обеспечение населения Алтайского края жилищно-коммунальными услугами» пробурена водозаборная скважина, оборудован павильон с автоматикой управления, огорожена санитарно-защитная зона в с. Ключки. Стоимость работ – 3,7 млн. руб. В текущем году по данной программе будет установлена водонапорная башня в с.Боровлянка и отремонтировано 0,6 км водопроводных сетей в райцентре.

Помимо вышеупомянутых, в 2024 году на территории района были реализованы следующие мероприятия в рамках проекта поддержки местных инициатив:

Благоустройство (ограждение) территории памятника воинам, погибшим в годы Великой Отечественной войны (1941-1945 гг.) в с. Боровлянка на сумму 665 тыс рублей;

Монтаж уличного освещения в с. Ребриха, на сумму более 1,5 млн рублей;

Ремонт дома культуры в с. Ключки, сумма проекта более 1,8 млн рублей;

Благоустройство кладбища в с. Усть-Мосиха (ограждение), сумма проекта около 1,5 млн рублей.

В текущем году из 9 поданных на конкурсный отбор в рамках проекта поддержки местных инициатив вышли в победители 5 заявок:

ремонт дома культуры в с. Ключки;

благоустройство (ограждение) кладбища в с. Шумилиха;

ремонты дорог в с. Подстепное, с. Георгиевка, с. Зимино.

В связи с увеличением цены на уголь и ростом тарифов на услуги теплоснабжения, предоставляемые ресурсоснабжающими предприятиями ООО «АПС-Исток» и МУП «Ребрихинский родник» 1 тыс 412 жителей района получили компенсацию за ЖКУ из районного бюджета на общую сумму более 6 миллионов рублей, в том числе - за приобретенный уголь и дрова – 256 тысяч рублей, на оплату услуг теплоснабжения – 6,5 миллионов рублей.

Важнейшим направлением модернизации жилищно-коммунальной сферы в районе является газификация природным газом.

Продолжены строительно-монтажные работы распределительных газопроводов в селах Белово и Ключки. Также продолжено строительство двух газовых котельных школ в селах Паново и Боровлянка. Заключены муниципальные контракты на строительство газовых котельных школ в селах Ключки, Белово, Подстепное, а также газовой котельной на ст.Ребриха. На все объекты газоснабжения в 2024 году за счет средств краевого и местного бюджетов израсходовано более 214 млн. рублей.

В прошедшем году продолжались работы по догазификации с. Ребриха. На конец года было уложено 70,891 км. линейной части сети газоснабжения и 1306 подводок. Эти работы выполнялись за счет средств Газпрома.

За период прошлого года в с.Ребриха к сетям газораспределения подключены 42 домовладения. Всего с 2022 года подключено 230 домовладений.

Социальная сфера

Уважаемые присутствующие! Все вы прекрасно помните, что 2024 год был объявлен Годом семьи и в нашем районе был реализован комплекс мероприятий, в которых демонстрировалось сохранение традиционных семейных ценностей, позиционировался статус многодетности. Семья – это главное в жизни человека. Она влияет на человека с самого раннего возраста, и важно, чтобы атмосфера в семье была гармоничной и счастливой. Именно в семье человек учится любви, ответственности, заботе и уважению.

Благодаря мерам государственной поддержки на 47 увеличилось количество многодетных семей. На 01.01.2025 их численность составила 431 многодетная семья. Особым вниманием были охвачены семьи с детьми участников Специальной военной операции, в 72 семьях воспитывается 121 ребенок.

В образовательных организациях общего образования для 81 учащегося данной категории организовано бесплатное горячее питание, в дошкольные учреждения зачислено 34 ребенка, которым предусмотрен бесплатный уход и присмотр.

Демография

Для обеспечения главных демографических показателей и достижения устойчивого роста численности населения на территории района осуществляется реализация муниципальной программы «Улучшение демографической ситуации в Ребрихинском районе».

По состоянию на 1 января 2024 года численность населения района составила 18 726 человек, что на 241-го человека меньше по сравнению с аналогичным периодом предыдущего года.

В настоящее время район сталкивается с рядом серьезных демографических проблем. Среди основных факторов, оказывающих негативное влияние на демографическую обстановку, можно выделить следующие:

отрицательный естественный прирост: уровень смертности превышает рождаемость, что ведет к сокращению численности населения. В течение 2024 года было зарегистрировано 121 рождение, что на 27 случаев меньше по сравнению с предыдущим годом. В то же время, число умерших составило 325 человек, что на 2 случая меньше по сравнению с 2023 годом;

миграция трудоспособного населения;

старение населения. Средний возраст населения Ребрихинского района за 2024 год – 43,9 лет. (2023 год – 43,8, 2022 год – 42,71). В районе отмечается увеличение среднего возраста населения на 2,6%.

Продолжительность жизни составила 70,8 лет, это чуть выше среднекраевого показателя (69,57).

Для сохранения здоровья населения важное значение имеет межведомственное взаимодействие в вопросах охраны здоровья и непосредственная заинтересованность самих граждан.

В связи с тем, что болезнь легче предупредить, чем лечить, КГБУЗ «Ребрихинская ЦРБ» при содействии Администрации района и во взаимодействии с работодателями усилила профилактические обследования граждан трудоспособного населения, людей пожилого возраста и детей.

В результате, в 2024 году диспансеризацией было охвачено 6515 человек, что на 1 тыс человек больше, чем в 2023 году. Количество профилактических осмотров сохранилось на уровне предыдущего года – 1210 человек. Оба данных показателя соответствуют среднекраевым.

Особое внимание уделяется сокращению уровня травматизма от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний. В 2024 году несчастные случаи не зарегистрированы.

Для стабилизации здоровья населения и увеличения продолжительности здоровой жизни в последние годы в нашей стране происходит глобальная трансформация сферы здравоохранения.

В течение прошедшего года внедрялись новые технологии и проекты, направленные на улучшение качества жизни граждан и увеличение продолжительности жизни. Специалистами КГБУЗ «Ребрихинская ЦРБ» активно реализуется 8 инновационных региональных проектов, которые вы видите на слайде:

- проект «Помощник фельдшера», в рамках которого обученный специалист работает в Боровлянском ФАПе;

- для реализации проекта «Организация работы мобильных ФАПов» был получен специализированный автомобиль стоимостью более 6,0 млн.руб. В течение года было организовано 150 выездов, осмотрено 2604 пациента;

- проект «Служба сопровождения пациентов, перенесших острые сосудистые катастрофы» предусматривает обеспечение больных кардио-пакетами на 2 года;

- проект «Управление расписанием, процесс записи к врачам»;

- проект «Увеличение доступности первичной медико-санитарной помощи детям»;

- проект «Служба сопровождения больных с подозрением на злокачественные новообразования»;

- проект «Единая диспетчерская служба неотложной помощи», который предусмотрен для снижения нагрузки на скорую медицинскую помощь;
- проект «Новые подходы в оказании медицинской помощи медицинским организациям 3 уровня».

В течение года материально-техническая база КГБУЗ «Ребрихинская ЦРБ» пополнилась медицинским оборудованием на сумму 1,7 млн.руб., произведена замена отопительного оборудования и ремонт котельной на сумму 26,0 млн.руб. Продолжается строительство поликлиники, для которой уже закуплено новое оборудование на сумму 166 млн рублей.

Эффективность системы здравоохранения, доступность и качество медицинской помощи зависит от кадрового потенциала.

Укомплектованность врачами составляет 82,4%, средним медицинским персоналом – 95%. В прошлом году в Ребрихинскую ЦРБ трудоустроено 7 молодых специалистов, врач-терапевт, врач-хирург, врач-рентгенолог, фельдшер на скорую помощь, фельдшер на ФАП, медицинский брат, медицинская сестра.

для закрепления которых из районного бюджета было выплачено в качестве единовременных выплат 270,0 тыс.руб.

Тесное взаимодействие с министерством здравоохранения Алтайского края и благодаря качественной работе специалистов Ребрихинской центральной районной больницы удается положительно решать вопросы по развитию системы здравоохранения района. Так в планах на 2025 год из 32 объектов, которые будут строиться в Алтайском крае, 3 наших: завершение строительства поликлиники и строительство 2-х ФАПов в Зимино и Усть-Мосихе.

Перехожу к системе «Образование»

Сеть образовательных организаций остается стабильной.

Численность детей школьного возраста в районе уменьшилось на 3 % по сравнению с прошлым годом (2024 год -2172, 2023 год – 2240 чел., 2022 год – 2278 чел.).

Услугами дошкольного образования охвачено 635 ребенка в возрасте от 1 года до 7 лет, что составляет 76,7 % от общей численности детей данного возраста в районе (2023 – 864, 2022 год – 672, 2021 год – 53%, 2020 год – 47%).

Доступность дошкольного образования составляет 100%.

В отчетном периоде продолжилась системная работа по внедрению федеральных государственных образовательных стандартов общего третьего поколения и реализация национального проекта «Образование».

Качество образования характеризуют результаты единого государственного экзамена. В 2024 году все 60 выпускников 11-ых классов получили аттестат о среднем общем образовании.

Стоит отметить, что за последние три года увеличилось количество выпускников, получивших медаль «За особые успехи в учении» (2022 – 2, 2023 – 5, 2024 – 6).

Численность «высокобалльных» результатов от 70 до 97 баллов, полученных выпускниками – 16, это выпускники из Ребрихинской, Георгиевской, Подстепновской, Зиминской, ст.Ребрихинской школ.

По-прежнему напряженной остается ситуация с обеспечением педагогическими кадрами. За последние три года прибыло всего 4 молодых специалиста. На начало 2023-2024 учебного года в 5 образовательных учреждениях было открыто 8 вакансий.

Работа по комплектованию школ кадрами велась в течение года, в результате вариантами закрытия вакансий стали: временное перераспределение нагрузки между специалистами в области преподаваемых предметов, привлечение молодых специалистов, привлечение внешних совместителей.

В целях привлечения в образовательные организации педагогических кадров и их закрепления до 50 тысяч увеличена единовременная выплата, на условиях целевого приема в АлтГПУ обучается 3 студента по педагогическим специальностям английский и немецкий языки, история и право. Однако, с учетом старения педагогических кадров этого крайне недостаточно. Необходимо активнее проводить профориентационную работу со школьниками и ориентировать их на профессию учителя.

В новом формате образовательного процесса во всех образовательных организациях нашего района фокус воспитания детей направлен на патриотизм, на воспитание и развитие ребенка как гражданина Российской Федерации, на формирование основ его гражданской и культурной идентичности и приобщение детей к духовно-нравственным и социокультурным ценностям российского народа.

В рамках реализации единой модели профориентации школьников в течение года использовались различные формы работы: посещение Межрегионального агропромышленного форума «День Сибирского поля – 2024», проведение «Ярмарки профессий», районного фестиваля профессий, все чаще проводятся профессиональные пробы, экскурсии на предприятия района и края.

С 1 сентября 2024 года в 15-ти школах и детском саду Ребрихинского района были открыты и ведут свою работу первичные отделения

Российского движения детей и молодежи «Движение первых». За активное участие в мероприятиях «Движения первых» путевкой в «Артек» поощрены 2 ребенка из Ребрихинского района.

Особое внимание уделяется организации детского летнего отдыха и оздоровления. В летний период на территории района работали 16 пришкольных лагерей с дневным пребыванием и оздоровительный лагерь «Орленок».

В пришкольных лагерях с дневным пребыванием и профильных лагерях отдохнули 1787 ребенка, в загородном лагере «Орленок» было оздоровлено 129 детей за одну смену, в муниципальной профильной смене «Движение первых» приняли участие 71 ребенок, 30 детей отдохнули в краевых лагерях, 12 детей приняли участие в краевой профильной смене «Страна Героев» на базе краевого лагеря «Юность». В результате охват детей оздоровлением составил 93%. Это наилучший результат за последние годы.

На постоянной основе совершенствуется и укрепляется материальная база образовательных организаций района. На подготовку школ и детских садов к новому учебному году из средств районного бюджета было выделено 19 млн 300,0 тыс. руб.

В текущем году в федеральную программу капитального ремонта объектов образования вошли 2 школы Октябрьская и Зеленогорщинская и детский сад «Улыбка».

В сфере общего образования Ребрихинского района работает 230 педагогических и руководящих работников, которые принимают активное участие во Всероссийских и региональных конкурсах профессионального мастерства и достигают высоких результатов:

- Денисова Елена Алексеевна, педагог Ребрихинского детско-юношеского центра, в 2024 году удостоена премии Губернатора Алтайского края имени П.А.Столыпина;

- Соснова Юлия Алексеевна – воспитатель дошкольных образовательных учреждений, вошла в число победителей краевого конкурса на выплату денежных поощрений Губернатора Алтайского края лучшим педагогическим работникам;

- Крюкова Валентина Викторовна в 2024 году стала победителем регионального конкурса «Я наставник, а это значит» в номинации «Организация работы с родителями: это у меня хорошо получается». И другие...

«Культура»

В рамках национального проекта «Культура» перед учреждениями культуры Алтайского края была поставлена цель - увеличить количество посещений в 2024 году на 10%, фактически данный показатель выполнен на 13,4 %.

Одно из главных направлений в реализации национального проекта – создание возможностей для творческого развития и самореализации в современных учреждениях культуры. В учреждениях культуры сформировано 268 клубных формирований, в которых развивают свое творческое мастерство 3821 человек разных возрастных категорий. Охват населения составляет 20,4%.

412 детей в возрасте от 14 до 18 лет, используя «Пушкинскую карту», посетили лучшие культурные площадки Алтайского края.

Благодаря высокому мастерству руководителей творческих коллективов участники художественной самодеятельности в течение года выступали в различных фестивалях и конкурсах, добиваясь высоких результатов:

- народный вокальный ансамбль «Косари» получили диплом ГРАН-ПРИ в VII Межрегиональный конкурс-фестиваль казачьей культуры «Алтай — традиции и слава»;

- Ребрихинский Народный театр получил Диплом II степени в XXI краевом фестивале театральных коллективов «Театральный разъезд»;

- Заслуженный народный вокальный ансамбль «Ивушка» на I Всероссийском фестивале - конкурсе «От колыбели любовь к матери» были удостоены Диплома Лауреата II степени;

- в Краевом конкурсе учреждений культуры клубного типа по культурному обслуживанию жителей малых сел, не имеющих стационарных учреждений культуры, «Поклон селу и людям, в нем живущим», творческий коллектив Ребрихинского ЦДК стал Победителем.

Не менее важной задачей было создание условий для развития творческих способностей различных возрастных групп.

В рамках федерального проекта «Культурная среда» национального проекта «Культура» Ребрихинская ДШИ пополнилась музыкальной литературой и музыкальными инструментами на сумму 3 млн 604,4 тыс.руб.

Благодаря федеральному проекту «Культура малой Родины» в Беловском СДК был проведен текущий ремонт на сумму 5 млн 732,7 тыс.руб. (из районного бюджета дополнительно было выделено 600,0 тыс.руб.).

«Спорт»

Основной целью работы в области физической культуры и спорта является привлечение жителей нашего района к систематическим занятиям

физкультурой и спортом, приобщение к здоровому образу жизни. По итогам года в Ребрихинском районе систематически занимаются спортом 60,9% от общего количества жителей.

Благодаря высокопрофессиональной работе тренерского состава Ребрихинской спортивной школы 36 спортсменов вошли в состав сборных Алтайского края, а Ожогина Екатерина, Нечунаева Дарья и Валуйских Алексей Александрович выполнили нормативы кандидатов в мастера спорта.

Жители Ребрихинского района принимают активное участие в сдаче норм ГТО: учащиеся образовательных организаций, трудовые коллективы, пенсионеры, сотрудники силовых ведомств, предприниматели, муниципальные служащие. В настоящее время на сайте ВФСК ГТО зарегистрировано 2998 человек. Доля населения, выполнившего нормативы испытаний (тестов) комплекса ГТО на знаки отличия, от общей численности населения, принявшего участие, составляет 93,0%.

По итогам рейтинга муниципальных образований Алтайского края по внедрению комплекса ГТО за период с 2015 года по 31.12.2024 года Ребрихинский район занял 1 место, набрав наибольшее количество баллов.

Сборная команда Ребрихинского района, несмотря на сложности в организации тренировочного процесса из-за капитального ремонта здания спортивной школы и стадиона, участвовала в зимних и летних Олимпиадах сельских спортсменов Алтайского края, заняв 3 и 16 место соответственно. В 2024 году спортивная школа заняла 4 место в краевой Спартакиаде спортивных школ Алтайского края.

В рамках реализации Государственной программы Алтайского края «Развитие физической культуры и спорта Алтайского края» Ребрихинская спортивная школа получила оборудование на сумму 4 млн 629,0 тыс.руб. для установки универсальной спортивной площадки, которая в летнее время будет использоваться как площадка по мини-футболу, волейболу и баскетболу, в зимнее время – как хоккейная коробка (монтаж будет производиться в текущем году за счет районного бюджета);

- для подготовки лыжной трассы передан снегоход «Буран» стоимостью 499,0 тыс.руб.

В рамках КАИП были проведены ремонтные работы в здании спортивной школы, затраты которых составили 18,8 млн.руб. и продолжается ремонт стадиона «Старт», который закончится в 2025 году к проведению летней Олимпиады сельских спортсменов Алтайского края. Общий объем затрат капитального ремонта стадиона «Старт» составит 97,0 млн.руб.

Уважаемые депутаты и приглашенные!

Большим политическим событием прошедшего года стали выборы Президента Российской Федерации. Более 10 тысяч жителей района проявили высокую гражданскую позицию, приняв участие в голосовании. 85% избирателей поддержали лидера нашего государства Владимира Владимировича Путина, оказав ему полное доверие за судьбу страны и людей, живущих в ней.

Выборы прошли на высоком организационном уровне. Ребрихинская районная территориальная комиссия заняла первое место в краевом конкурсе среди территориальных избирательных комиссий на лучшую организацию работы по повышению правовой культуры избирателей.

Кроме этого, в единый день голосования 8 сентября 2024 года состоялись выборы депутатов Беловского и Ребрихинского сельсоветов. Новые представительные органы на заседаниях сессий избрали глав муниципальных образований из числа кандидатов, предложенных конкурсной комиссией. Главой Ребрихинского сельсовета на пятилетний срок полномочий избран Селиванов М.И., главой Беловского сельсовета – Бочаров А.А.

Хочу затронуть еще одну тему - работу с обращениями граждан. И я лично, и Администрация района используем различные виды взаимодействия и информирования населения. Это личный и прием граждан, и встречи с населением, депутатами, общественностью. Граждане достаточно активно пишут нам в социальных сетях. Мы постоянно развиваем Telegram канал Администрации района, где уже более 570 подписчиков. Ответы и пояснения граждане получают и в моем личном Telegram канале (552 подписчика). У нас есть все возможности для живого конструктивного диалога с жителями.

В итоге такой открытости власти за 2024 год количество обращений граждан уменьшилось на 74,6%, за год было рассмотрено 15 обращений граждан.

Анализ данных обращений показал, что самыми острыми и многочисленными остаются проблемы в сфере жилищно-коммунального хозяйства (около 73%). Около 27% составили вопросы социальной сферы.

Хочу также отметить, что с действующим созывом районного Совета народных депутатов у Администрации района сложились продуктивные, партнерские отношения. Благодаря совместной работе администрации района и районного Совета народных депутатов, поддержке Правительства Алтайского края и Алтайского краевого Законодательного Собрания, а также

лично Вытоптова Анатолия Васильевича в решении вопросов местного значения на территории Ребрихинского района удастся успешно развивать наш район.

Завершая свой отчет за 2024 год, акцентирую внимание присутствующих, что все достигнутые результаты свидетельствуют о нашем неравнодушном отношении к району, поэтому в очередной раз выражаю искреннюю благодарность жителям района, депутатам всех уровней, руководителям предприятий и организаций, представителям общественных организаций.

Глава района

Л.В.Шлаузер